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Ata da reunião extraordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Tecnologia (CCCT), 

realizada no dia vinte e três de junho de dois mil e vinte e cinco, na sala C da Decania do CT, às 

15h00min, sob a presidência do Decano do Centro de Tecnologia, Prof. Walter Issamu Suemitsu, 

com a presença dos Conselheiros: Prof. Fernando Duda (Representante titular dos Professores 

Titulares); Profa. Isabelli Bassin (Representante titular Professores Adjuntos); Profa. Paula Viero 

(Representante titular Professores Associados); Profa. Cláudia Morgado (Diretora da Escola 

Politécnica); Prof. Marcello Campos (Vice-Diretor da COPPE); Profa. Andrea Salgado (Diretora em 

Exercício da Escola de Química); Profa. Maria Inês Bruno Tavares (Diretora do IMA); Prof. Felipe 

Addor (Diretor do NIDES); Ivan Carmo (Representante Titular Técnico-administrativos); Huascar da 

Costa Filho (Representante suplente Técnico-administrativos); Mateus Monteiro (Representante 

dos Alunos da Graduação). Além disso, contamos com a presença de Eduardo Mach (Pró-reitor de 

Políticas Estudantis-PR7), Letícia Chaves da Costa (DCE) e de representantes do DCE, da Fluxo e 

das Iniciativas Minerva. 1.Discussão sobre uso e cessão do espaço da antiga agência do 

banco Santander no bloco H, 1º andar. Os 3 postulantes ao espaço em questão fizeram 

apresentações para apresentarem suas motivações e necessidades. A Pró-Reitoria de Políticas 

Estudantis apresentou seu organograma e disse necessitar do espaço por considerar o CT uma área 

estratégica dentro da Ilha do Fundão (é próximo do Centro de Ciências Matemáticas e da Natureza 

e do Centro de Letras e Artes) e por necessitar de uma melhor infraestrutura para seus servidores e 

para o atendimento aos estudantes. O Núcleo Interdisciplinar para o Desenvolvimento Social 

(NIDES) foi o segundo a fazer sua exposição, apresentando um vídeo de cerca de 16 minutos 

comemorativo de 10 anos (2023) da instituição e que contava um pouco de sua história, da atuação 

e dos projetos do NIDES. O professor Felipe Addor, diretor do NIDES, lembrou que o Núcleo foi 

aprovado no CONSUNI em 2008 e começou suas atividades em 2013 e que, desde então, espera 

por um espaço adequado, que falta para abrigar a própria direção (que não possui sala), estrutura 

para os servidores, para receber visitantes (não há sequer banheiros; o trabalho presencial é bem 

difícil nas atuais circunstâncias) e para aulas de graduação e dos programas de pós-graduação 

oferecidos pelo NIDES. Já as diversas iniciativas estudantis, encabeçadas pela Escola Politécnica 

na pessoa de sua diretora, Cláudia Morgado, foram os últimos a expor suas razões. Eles solicitam o 

espaço em questão para compartilharem entre as partes administrativas das iniciativas Minerva 

(Baja, por exemplo), Atlética, Fluxo e até uma sede para o Diretório Central dos Estudantes na 

Cidade Universitária, que operaria no lugar junto com as demais. 
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Devido ao fato de a hora já estar avançada (a reunião já ultrapassava as 2 horas de duração), 

por ainda haver certa tensão/falta de consenso sobre a questão e pela necessidade de maior 

aprofundamento do debate, o Decano e presidente da sessão extraordinária decidiu 

ENCERRAR A REUNIÃO SEM VOTAÇÃO DA PAUTA,TRANSFERINDO-A PARA REUNIÕES 

FUTURAS. 

 

 
OBS.: Processos que solicitam o uso do espaço em questão: 1. ESCOLA POLITÉCNICA- 

INICIATIVAS ESTUDANTIS. Processo nº:23079.232796/2025-16. Interessadas: Escola Politécnica 

e representações dos discentes. 

2. NIDES. Processo nº:23079.227957/2025-50. Interessado: NIDES- Núcleo Interdisciplinar para o 

Desenvolvimento Social. 3. PRÓ-REITORIA DE POLÍTICAS ESTUDANTIS. Processo 

nº:23079.221345/2025-53. Interessada: Pró-Reitoria de Poíticas Estudantis (PR7). 

E, para tudo constar, eu, Yan Marinho da Silva Faria, lavrei a presente ata, que segue assinada pelo 

Decano do Centro de Tecnologia, Prof. Walter Issamu Suemitsu. 

 

 
Rio de Janeiro, 23 de junho de 2025 

 
 
 

 

 

Prof. Walter Issamu Suemitsu 

Decano do Centro de Tecnologia da UFRJ 


